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Зберігання зерна є важливою складовою аграрної економіки, 

безпосередньо пов’язаною з продовольчою безпекою, економічною 

стабільністю, а також розвитком сільського господарства. Якість зерна і, 

звичайно, його здатність зберігатися без втрат протягом тривалого часу залежить 

від правильної організації процесу зберігання.  

В теперішні умовах, коли світ стикається з такими проблемами як зміна 

клімату та волатильністю ринків, вдосконалення технологій зберігання набуває 

більшого значення [1].  

Базою безпомилкового зберіганя зерна є втілення оптимальних умов для 

запобігання псуванню. Це включає в себе: 

• Захист від зовнішніх факторів, як наприклад захист від вологи, 

шкідників чи мікроорганізмів, які можуть зіпсувати зерно чи погіршити його 

якості; 

• Підтримання потрібного температурного режиму. Для того щоб 

запобігти бактеріальним або ж грибковим спалахам та підтримання оптимальних 

умов для якості зерна. 

Належне зберігання зерна в сучасних умовах вимагає системного підходу, 

а це дотримання таких вимог, як використання сучасних технологій та ефективне 

управління вентиляцією і вологістю. Такі заходи забезпечують гарний стан зерна 

і сприяють стійкості сільського господарства [2]. 

Напевно головне питання – це, де зберігати зерно. Ефективні методи 

зберігання зерна залежать від ряду чинників, включаючи кількість зерна, клімат, 

наявне обладнання та фінанси. Ось кілька поширених методів зберігання зерна 

взимку: 

1. Силос – горизонтальна або вертикальна побудова розрахована для 

зберігання силосу або зерна. Захищає від шкідників та вологи. 

Використовуються для великої кількості зерна. Проте вони вимагають значних 

вкладень, а також регулярної підтримки та технічного обслуговування. 

2. Гранарії – це спеціалізовані споруди для зберігання та сушіння зерна, які 

підходять для середніх і малих обсягів. Пшеницю іноді зберігають просто в 

ангарах, на підлозі, вкритій поліетиленом. Ці приміщення забезпечують 

вентиляцію та захист від впливу атмосферних факторів. 

3. Герметичний контейнер. Так само запобігає потраплянню вологи і 

повітря. Підійде для невеликої кількості зерна та тривалого зберігання. Цей 

спосіб часто використовується у звичайних домогосподарствах.  
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4. Бункери та ями – доволі прості і, що важливо, економічні у 

використанні. Більш підійдуть для короткострокового зберігання. Часто 

встановлюються на відкритому повітрі, на вулиці або на складах.  

5. Великі мішки (біг-беги) є економічним і зручним варіантом для 

транспортування. Вони підходять для тимчасового зберігання, проте 

довготривале зберігання кукурудзи або пшениці озимої, в умовах морозу, 

неможливе без спеціального обладнання для контролю клімату, такого як 

вологомір чи осушувач повітря. Це стосується також зберігання в іншій тарі, 

наприклад, у металевих бочках. 

При виборі методу зберігання зерна важливо враховувати обсяг сховища, 

умови навколишнього середовища, наявні ресурси та тривалість зберігання. 

Також важливо проводити регулярні перевірки та підтримувати умови 

зберігання, щоб запобігти втратам і зберегти якість зерна.  

Системи вентиляції та контролю температури широко використовуються 

для забезпечення оптимальних умов зберігання зерна. Це включає в себе 

використання вентиляційних систем для підтримки постійної температури в 

сховищах. Контроль температури запобігає розвитку плісняви та псуванню [3]. 

ДСТУ визначає вологість зерна як відсотковий вміст води від загальної 

маси зерна. Вологість є критично важливою для зберігання та обробки зерна, 

оскільки вона впливає на його якість, довговічність і можливість подальшої 

переробки. Контроль вологості допомагає запобігти гниттю, розвитку грибків і 

зберегти продовольчу цінність зерна.  

Знання методів визначення вологості є необхідним. Один з 

найпоширеніших методів – використання вологомірів, які вимірюють 

електричний опір зерна, в залежності від його вологості. Інші методи включають 

ваговий контроль, що базується на вимірюванні зміни маси зерна після сушіння. 

Сучасні підходи використовують інфрачервону та мікрохвильову спектроскопію 

для точнішого вимірювання вологості, але таке обладнання має вищу вартість. 

З економічної точки зору, найефективніша температура для зберігання 

зерна – 12 °C або нижче, а оптимальна вологість – 17 %. За таких умов втрати 

зерна становитимуть лише 0,1 % на місяць. Проте максимальний термін 

зберігання при цих умовах обмежений 3,5 місяцями.  

Крім того, важливо враховувати інші чинники, що впливають на якість та 

кількість зерна. Наприклад, наявність комах-шкідників може зменшити врожай 

на 25 % без вжиття заходів по їх знищенню. Захист зерна від комах є ключовим 

завданням, яке потрібно вирішити до відвантаження зерна у сховище або під час 

його зберігання. Чим ефективніше буде обробка, тим менше ймовірність 

виникнення зараження в зерновій масі [4]. 

Новітні технології зберігання зерна зосереджені на підтриманні 

оптимальних умов для мінімізації втрат врожаю. Ключовими аспектами є 

контроль температури і вологості, захист від шкідників та використання 

сучасних систем моніторингу.  

Інноваційні матеріали та конструкції для зерносховищ сприяють 

покращенню умов зберігання та забезпечують довготривале збереження якості 

зерна. Ці підходи дозволяють ефективно зберігати зерно, зменшуючи втрати і 
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підвищуючи економічну вигоду. 
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Реалізація потенційної урожайності пшениці озимої значною мірою 

залежить від фітосанітарного стану агроценозу [1]. Патогенні мікроорганізми та 

бур’яни завдають шкоди культурі від висіву насіння до збирання врожаю [3]. 

Інтенсивність розвитку та росту бур’янів значною мірою залежать від 

агрокліматичних умов вирощування та захисних заходів [2]. В останні роки стала 

очевидною зміна клімату, що поступово впливає на видовий склад бур’янів та 

посилює інтенсивність їх розвитку [4]. Зміна структури посівів (порушення 

сівозміни) і технології вирощування культури призвели до збільшення 

чисельності небажаної дикорослої рослинності [3].  

Внаслідок цього, удосконаленню системи захисту посівів від шкідливих 

організмів у технології вирощування пшениці має надаватися важлива увага. У 

адаптованій технології вирощування, до умов лівобережної лісостепової зони 

України, актуальним вважається обґрунтування елементів захисту посівів від 

бур’янів [4] з метою отримання стабільної урожайності зерна пшениці озимої. 

Саме на вирішення цих питань і були направлені наші дослідження. 

Як показує багатовікова практика землеробства, бур’яни завжди присутні у 

посівах культурних рослин [2]. Шкода від них постійна, і як тільки послаблюється 

увага до заходів боротьби з ними, забур’яненість посівів і шкідливість бур’янів по 

відношенню до культурних рослин зростає [4]. 

В порівнянні з пшеницею озимою бур’яни споживають значно більшу 

кількість поживних речовин з грунту [2]. Так, на полях з середньою забур’яненістю 

(до 50 бур’янів на 1 м2) з грунту виноситься 20–40 кг/га азоту [1], 25–80 кг Р2О5 , 30–

100 кг/га К2О, а на сильно забур’янених (більше 50 однорічних та 5 багаторічних 

бур'янів на 1 м2) – відповідно 5–100, 100–250 і 120–300 кг/га [3]. 

Використання ґрунтових препаратів зручне тим, що їх можна вносити в період 
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